


SERBĂRILE „LUNEI BUCUREŞTILOR” 1935
ÎN COLECȚIILE SPECIALE ALE BIBLIOTECII NAȚIONALE A ROMÂNIEI



La împlinirea a 90 de ani de la organizarea la București în 1935 a 

primei serbări a ”Lunei Bucureștilor”, Biblioteca Națională a României își

propune să prezinte într-o expoziție virtuală, câteva aspecte referitoare

la desfășurarea acestui eveniment, precum și despre lucrările de

modernizare a Bucureștiului realizate în aceea perioadă, extrase din

cercetarea documentelor vechi: periodice românești, fotografii,

documentelor grafice și cartografice deținute în colecțiile ei speciale.

Acestor informații se adaugă numeroase fotografii realizate pe parcursul desfășurării lucrărilor de

sistematizare puse în practică prin Planul de sistematizare aprobat în acel an, alături de instantanee surprinse

cu ocazia diverselor manifestări programate în cadrul serbărilor ”Lunii Bucureștilor”. Acestea au fost 

numerotate: Foto 1-75, iar titlul și autorul acestora sunt precizate într-o listă la sfârșitul prezentării.

Documentele fotografice aparțin Cabinetului de Fotografii din cadrul Serviciului Colecții Speciale al Bibliotecii

Naționale a României

Astfel, publicații ca: Adevărul, Curentul, Gazeta cotidian independent, Ordinea, Românul, Universul, Vremea,

etc precum și: Ilustrațiunea română, Realitatea ilustrată, Urbanismul, etc alături de numeroase alte ziare și

reviste, sunt dintre titlurile tipărite în această perioadă care au prezentat publicului cititor evenimentele

dedicate ”Lunei Bucureștilor”, dar și activitățile desfășurate pentru lucrările de modernizare a orașului, acestea

fiind deținute de Cabinetul de Periodice românești vechi din cadrul Serviciului Colecții Speciale al Bibliotecii

Naționale a României



Imaginea de ansamblu asupra 

lucrărilor edilitare de 

modernizare a capitalei țării, 

realizate în această perioadă este 

întregită de o scurtă prezentare a 

”Planului director de sistematizare 

a orașului București”, prin care 

specialiștii au căutat să găsească 

soluţii a celor mai importante 

probleme ale dezvoltării Capitalei 

pentru o perioadă de 40-50 ani, 

document cartografic aflat, de 

asemenea, în colecțiile noastre 

speciale, în evidența Cabinetului 

de Cartografie al Bibliotecii 

Naționale a României.

Prezentarea virtuală este completată cu câteva imagini ale unor picturi realizate în 1869 de pictorul

Preziosi care au fost reproduse într-un album tipărit în 1935 cu ocazia ”Lunei Bucureștilor”. Mapa-album

conținând 15 litografii se află în colecția Cabinetului de Grafică din cadrul Serviciului Colecții Speciale al

Bibliotecii Naționale a României.

Ordinea, Anul IV, nr. 967, 8 iunie, p. 40





La Congresul Uniunii Oraşelor din România desfășurat la Arad în zilele de 26-28 Octombrie 1934, primarul 

general al Municipiului București și preşedinte al Uniunei Oraşelor din România, Alex. G. Donescu propunea 

organizarea câte unei luni în care să arate publicului la ce grad de dezvoltare se ajunsese, ce lucrări se făcuseră 

și se intenţiona a se mai face. Numele evenimentului ar fi luat după denumirea orașului în care se desfășura și 

care ar fi arătat ca un exemplu de lucrări urbanistice și edilitare și planuri care s-ar putea realiza în viitor. D-l 

Primar al Municipiului Bucureşti, ca să dea dovadă că această idee poate deveni realitate, a hotărât organizarea 

în cursul anului 1935 a unei astfel de lună a Bucureștiului, urmând exemplul altor orașe din străinătate care 

organizau astfel de evenimente, ocazie cu care prin evenimentele organizate să se atragă numeroși vizitatori din 

provincie cât și din străinătate. Se urmărea ca acest eveniment să se desfășoare anual și de asemenea să se 

extindă în alte orașe.  

Urbanismul. Monitor al Uniunei orașelor din România, Anul XI(III), nr. 9-10, 24 septembrie 1934, p. 460

Construirea unui oraș modern din perspectivă urbanistică a fost 
preocuparea tuturor edililor capitalei, amintind doar succesele 

edilitar-urbanistice realizate încă de pe vremea primarilor Em. Pake-
Protopopescu (1888-1891), Barbu Ștefănescu Delavrancea (1899-

1901) și Mihail I. Cantacuzino (1901-1906). 
Activitatea a fost continuată și în prima parte a secolului XX, 

considerată a fi punctul de plecare al modernizării edilitare, în 
încercarea de definire a unei noi linii urbanistice a capitalei, începută 

de primarul Dem. I. Dobrescu (1929-1934), continuată de Al. Gh. 
Donescu (1934-1938) și terminând cu primariatul generalului Victor 

Dombrovski (1938-1940 și 1944-1948).



Calendarul "Universul", 1935, p. 9

În 1935 s-a desfășurat prima ediție a Lunii
Bucureștilor, eveniment ce a avut un impact important
asupra dezvoltării orașului, cu fiecare ediție fiind
inaugurate lucrări edilitare semnificative.

Astfel, fiecare ediție a “Lunei Bucureștilor”, cu
excepția celei dintâi, a aniversat momente de bază în
afirmarea identității României Mari, relativ recent
formate:
▪ 1936 - 70 de ani de la sosirea principelui Carol;
▪ 1937- 60 de ani de la războiul de Independență;
▪ 1938 - 20 de ani de la Unirea românilor din 1918;
▪ 1939 - centenarul naşterii lui Carol I şi 50 de ani de

la moartea lui Mihai Eminescu;
▪ 1940 - 10 ani de restauraţie.

Serbările “Lunei Bucureștilor”

De altfel, printre scopurile dezvoltării acestui eveniment, se numărau atât atragerea vizitatorilor din țară care să 

ajungă să cunoască Bucureștiul și recentele realizări edilitare și urbanistice, cât și pentru stimularea dezvoltării 

economice.



Expoziția a fost un prilej prin care 

administrațiile locale prezentau vizitatorilor 

realizările trecute şi proiectele viitoare, fiecare 

având câte un pavilion separat (Pavilionul 

Cadastrului, Pompierilor, Serviciului Sanitar, 

Serviciului Pavajelor, Poştei, Societăţii de Gaz şi 

Electricitate care a organizat un muzeu tehnic 

etc.). Dintre acestea, unul dintre cele mai mari 

pavilioane ale expoziţiei a fost Pavilionul 

Cadastrului, în care au fost expuse machete 

ilustrând evoluţia Bucureştiului, precum și 

proiecte de amenajare ale unor spații publice 

aflate în curs de realizare.

De asemenea, au fost finalizate o serie de lucrări 
edilitare, amintind doar: amenajările din zona Gării 

de Nord, îngrădirea terenurilor virane din oraş, 
amenajarea Dealului Patriarhiei în partea dinspre 

bulevardul Maria şi strada 11 Iunie, pavarea 
străzilor din jurul Parcului Carol, lărgirea și pavarea 

șoselei Cotroceni și a străzilor din vecinătatea sa, 
deschiderea Grădinii botanice, pavarea, amenajarea 

pieţei Universităţii şi amplasarea statuii lui Spiru 
Haret. De asemenea, au fost dezvelite busturile dr. D. 

Brândză şi Anton Pann. Tot în această perioadă au 
fost construite două linii de tramvai care să 

deservească Parcul Carol şi stadionul O.N.E.F.`

Prima ediție a “Lunei Bucureștilor” organizată în 1935 a fost dedicată 

realizărilor urbanistice și edilitare, fiind anul în care a fost aprobat Planul 

Director de Sistematizare al Capitalei.

Expoziția centrală a avut loc în Parcul Carol I, la care s-au adăugat diferite 

evenimente în tot orașul. În parcul ce fusese deja amenajat pentru 

Expoziţia Generală Română din 1906, au fost păstrate construcţiile făcute 

pentru aceasta și au fost adăugate noi pavilioane. 



Dimineața, Anul XXXI, nr. 10190, 11 mai 1935, p.3

Ordinea, Anul IV, nr. 967, 8 iunie 1935, p. 32, 33

S-au organizat ”Săptămâna Cărții”, expozitii de pictură și fotografie precum 

și ”Ziua breslelor” prin defilarea pe Calea Victoriei a carelor alegorice ale 

tuturor meseriilor desfășurate în capitală. 





Calendarul ”Universul”, 1938, p. 362

Vremea, Anul VII, nr. 387, 12 mai 1934, p. 37 Rampa, Anul XVIII, nr. 5204, 22 mai 1935, p. 9

Alături de acestea au fost organizate numeroase evenimente sportive, 
mitinguri aviatice, parade militare, concurs de tarafuri lăutărești la 

Arenele Romane si concursuri pentru stabilirea celui mai bătrân 
bucureștean, dar și a familiei cu cei mai mulți copii, precum și un 

concurs de decorat vitrine. 



LUNA BUCUREȘTILOR

de N. Batzaria

Fireşte, până la 9 Mai viitor, dată la care începe „luna 
Bucureştilor”, este destulă vreme, ca să se mai scrie 

despre această chestiune şi să fie prezintată sub 
diferitele ei aspecte. Este însă un timp foarte scurt, 

pentru ca această Capitală a României şi a românismului 
să poată fi înfăţişată din toate punctele de vedere şi cât 
mai convenabil vizitatorilor ei, despre cari se crede că 

vor veni în număr impunător. Reducerea pe căile ferate, 
diferitele înlesniri ce li se vor face în tot timpul şederii lor 

aici, atracţiunile interesante ce li se pregătesc - toate 
acestea vor determina pe mulţi locuitori ai ţării să 

profite de ocazie şi să vină a cunoaşte Capitala noastră.
Când scriem acestea, ne amintim de cuvintele spuse acum 
câtăva vreme sub forma şi cu tonul unui apel de către un 
român din Ardeal: „Faceţi, ne îndemna românul acesta ca 
să nu se mai poată spune că Budapesta este un oraş mai 

frumos decât Bucureştii".
Această dorinţă izvoritâ dintr’un sentimentalism legitim 
şi explicabil cuprinde totodată un program şi afirmă un 
scop, care trebue atins. Scop care a fost bine lămurit de 
către d. Al. G. Donescu, primarul general al Capitalei, în 

cuvântarea ce a ţinut la consfătuirea de Joi a comitetului 
pentru organizarea „Lunii Bucureştilor”.[…]

Dimineața, Anul XXXI, nr. 10146, 26 martie 1935, p. 1

„Bucureştii - a spus d. Donescu nu trebue să rămână o simplă 
Capitală a unei ţări mai mult sau mai puţin cunoscută, la 

marginea Balcanilor. Bucureştii trebue să devie o metropolă cu 
aspect occidental. Iată idealul pe care trebue să-l urmăresscă

orice bun român”.
Bine înţeles, nu este o imposibilitate ca oraşul Bucureşti să 

poată fi ridicat din toate punctele de vedere la înălţimea 
marilor metropole din Occident. Nu este o imposibilitate ca el 

să fie străbătut de bulevarde impunătoare, de străzi bine 
pavate şi îngrijite, să fie împodobit cu frumoase parcuri şi 

grădini publice, să aibă atrăgătoare împrejurimi şi locuri de 
excursii, să devie un centru cultural, care să intereseze şi să 

atragă pe tinerii din alte ţări şi pe savanţii străini, să se 
impună prin gradul de civilizaţie şi de gentileţe a locuitorilor, 
să aibă muzee şi impunătoare monumente şi clădiri publici, -

într’un cuvânt, să pulseze sub toate raporturile de o viaţă 
intensă şi creatoare.

Deaceea, revenim asupra propunerii ce am mai făcut: 
problema Bucureştilor trebue socotită ca o problemă de stat, 

adică o problemă la a cărei deslegare să fie pusă la contribuţie 
ţara întreagă, deoarece o Capitală aparţine nu numai 

locuitorilor ei, ci ţării întregi. […]
Venind la ideea de organizare a „Lunii Bucureştilor” relevând 
că a fost o idee foarte bună, mai avem prilejul să constatăm că 

ea serveşte şi ca un stimulent eficace, între altele, şi pentru 
intensificarea activităţii edilitare. În toate sectoarele Capitalei, 

se desfăşoară o activitate susţinută pentru ca, din punctul de 
vedere edilitar, oraşul nostru să fie prezintat vizitatorilor în 

culori cât mai simpatice cu putinţă. 



SECȚIUNEA 
I-a

Introducere în 
organizarea 
serbărilor 

”Lunei 
Bucureștiului”



Primă parte a expoziției care prezintă, prin 
intermediul articolelor de presă și al fotografiilor, 

ideile de organizare a serbării propuse de 
Comisariatul expoziției, manifestare desfășurată 
sub patronajul Regelui Carol al II-lea, ce a avut în 

vedere, pe lângă susținerea a numeroase 
concursuri, evenimente sportive și parade, o 

revigorare a vieții economice, prin atragerea de 
vizitatori mai ales din provincie, cărora li se 

acordau anumite facilități atât la transportul pe 
calea ferată și cel urban cât și la magazine, 

restaurante, cinematografe, teatre, și pentru 
cumpărarea de cărți, etc pe baza achiziționării 

carnetului de participare. 
În articolele publicate sunt prezentate eforturile 

făcute de organizatori de a oferi publicului o 
imagine asupra istoriei trecute, prezente și viitoare 

a orașului București.



Tot în articolele apărute în această perioadă se 
atrăgea atenția asupra apariției revistei 

”Bucureștii” dar și a ”unui ghid al Capitalei, 
cuprinzând ”un bogat material informativ, asupra 

Bucureștilor după modelul publicațiilor similare din 
apus”. 

Tot cu prilejul ”Lunei Bucureștilor” a fost tipărit un 
album cu litografii ale pictorului Preziosi.

Este de amintit și emisiunea de monede bătută cu 
ocazia acestor serbări ale Capitalei.

Pentru recompensarea tuturor celor implicați în 
organizarea acestei manifestări primarii 

Bucureștiului împreună cu directorul general al 
U.C.B. au fost decorați prin decretul publicat în 
paginile publicației oficiale Monitorul oficial. 

Capitolul prezintă și informații privind lucrările edilitare și de sistematizare a 

Bucureștiului realizate în perioada 1934-1935 când Al. G. Donescu

a fost primar al Capitalei.



Idei de organizare a primei serbări 
dedicate „Lunei Bucureştilor”  

Luna Bucureştilor şi importanţa ei pentru provinciile ţării

Importantul proect al d-lui Al. G. Donescu pe cale de
realizare. Am insistat - în cadrul unor informaţii privind 
activitatea ce-o desfăşoară d. Al. G. Donescu la primăria 

Capitalei - asupra proectului expus la Arad cu prilejul 
«Uniunii oraşelor», privind organizarea unei «Luni a 

Bucureştilor», între 9 Mai şi 9 Iunie. Din luna Septembrie 
a anului trecut şi până astăzi, proectul, nu numai că a 

căpătat formă definitivă, dar comitetul de lucru a 
întocmit şi întregul program, al festivităţilor.

Spre o înviorare a vieții economice

Proectul d-lui AI. G. Donescu, prezintă o deosebită importanţă 
pentru viaţa Capitalei. Cei cari au vizitat oraşele importante 

din ţară, şi-au putut dă seama cât de înapoiate sunt din 
punct de vedere urbanistic. Neavând posibilitatea să 

cunoască inovaţiile introduse şi aplicate - uneori cu succes -
în Capitala ţării, oraşele din provincie au rămas simple 

puncte de oftică şi orori arhitectonice, barbare târguri fără 
evoluţie, pe harta ţării. N’a existat stimulentul centrului; 

nimeni nu s’a gândit la ceeace ar putea face pentru provincie, 
Capitala. Dar, pe lângă această posibilitate de cunoaştere 
între oraşe, organizarea «Lunei Bucureştilor» va aduce o 

înviorare a vieţii noastre economice. Vizitatorii - cu 
reducerile cari se vor obţine - vor fi mult mai numeroşi, decât 
în lunile obişnuite ale primăverilor butureştene. Capitala, nu-

i va adăposti, desigur, numai pentru festivităţi şi plimbări. 
Din acest punct de vedere, trebue să recunoaştem că proectul 
d-lui Donescu, nu este numai o fericită ocazie pentru zecile de 

mii de provinciali cărora li se dă posibilitatea să cunoască 
primul oraş al ţării, ci el constitue un tot atât de fericit prilej 
pentru înviorarea comerţului bucureştean, atât de anemic în 

ultimul timp.

Ordinea, Anul IV, nr. 629, 17 ianuarie 1935, p. 5

Patronajul M. S. Regelui

In cursul săptămânii viitoare, d. Al. G. Donescu se va 
prezenta în audienţă Regelui, pentru a-i cere înaltul Său 

patronaj. Tot odată, primarul Capitalei tratează cu 
direcţia generală a C. F. R. acordarea unei reduceri de 75 

la sută de care se vor bucura, pe tot timpul lunii, 
vizitatorii din provincie.



Încă din luna februarie au apărut în presă variante de program pregătit de comisia de organizare a festivităților, în
linii mari pregătind un program cât mai fastuos și atractiv și – în același timp – instructiv, pentru ca „Luna
Bucureştilor“ să fie o lună a Capitalei, pentru ţara întreagă.

Astfel cititorii erau informați că: DESCINDEREA NOPŢII, IMAGINI PE ECRAN, 
PROECŢII, SPECTACOLE Şl SBORURI DE 

AGREMENT

Deschiderea „Lunei Bucureştilor” în balul 
permanent al luminilor, va coincide cu o 

întreagă serie de noul atracţii. In acest scop, 
la teatre şi cinematografe vor avea loc 

spectacole şi proecții cu vederi din Capitală, 
cari vor reuşi să aducă şi să îndestuleze pe cei 

cari nu aveau până acum posibilitatea să 
cunoască - intr’o singură vizită - toate 

frumuseţile Capitalei noastre. Şi pentru că 
toate lucrurile par mai mirifice când nu eşti 

pământean şi între ele, vor fi organizate zilnic 
sboruri de agrement, de asupra Bucureştilor.

LUMINILE ORAŞULUI

Titlul nu ne aparţine. Totuşi îl întrebuinţăm, pentru a reda mai 
bine, interesul ce’l poartă organizatorii - cu prilejul festivităţilor 

ce vor avea loc - iluminatului public şi’al clădirilor. S’au luat 
măsuri ca toate instituţiile publice, clădirile monumentale şi 

pieţele publice să fie feeric luminate, pentru a mări - în ochii de 
miraj şi de curiozitate al vizitatorilor – importanța primului 

oraş al tării.

Curentul, Anul VIII, nr. 2522, 10 februarie 1935, p. 7

FEERIA DE LUMINĂ

Cn prilejul „Lunii Bucureştilor” Capitala va fi iluminată in mod feeric, datorită pregătirilor speciale făcute de către Soc. 
Generală de Gaz şi Electricitate. D. inginer N. Caranfil, directorul general al societăţii, a intocmit proectul iluminării 

Bucureştilor in timpul festivităţilor ce vor avea loc intre 8 Mai şi 8 iunie, care a primit aprobarea d-lui primar general 
Al. G. Donescu. Parcul Carol, Cişmigiul, Băneasa, Snagovul, pieţele şi instituţiile publice vor fi iluminate cu reflectoare a
căror instalare a şi inceput. Deasemenea se vor face apel la mari negustori să orneze vitrinele pentru al căror luminat 
se vor acorda tarife speciale. Preocupat de o mai bună iluminare a Capitalei, d. inginer N. Caranfil a hotărat inlocuirea 

actualelor felinare de gaz aerian cu altele de un model cu totul nou.

Curentul, Anul VIII, nr. 2595, 24 aprilie 1935, p. 6



N’AU FOST UITATE NICI 
CĂRŢILE....

Vizitatorii cari vor fi atraşi de 
această „Lumină“ a tuturor 
iniţiativelor, n’au fost uitați 

nici din punct de vedere 
spiritual. Deoarece tot la 
acea dată va avea loc şi 

sărbătoarea „săptămânii 
cărţii“, organizatorii au luat 

iniţiativa unor librării 
ambulante, pentru vinderea 
cărţilor. Tot la acea dată, se 

va face şi inaugurarea 
bibliotecii comunale şi-a 
statuei lui Spiru Haret.

ZIUA URMAŞILOR Şl-A ÎNAINTAŞILOR...

..Va fi cea mai interesantă zi a Lunei. „Clou-ul“ spectacolului, cum se spune...Ea va
consta din defilarea unor imense cortegii compuse din copii (urmaşii) şi din
bătrâni (înaintaşii). Două generaţii - față în față - pe un drum de sărbătoare,
într’un cadru de fast deosebit, pe străzile oraşului cari pentru unii constitue un
capitol de jertfă, iar pentru alţii, planturoase speranţe în îmbobocitele zori ale
vieţii...

Şl ZIUA FLORILOR

Nu putea fi lipsită această Lună a Bucureştilor, tocmai de florile
cari răsar atât de multe şi de grele, în Maiul bucureştean al
oraşului. O fi întreagă, va fi închinată florilor. De pe balcoane,
de pe care improvizate şi grele de petale - asemeni marilor
carnavale de basm - mâini mici şi mari, vor mitralia în
sărbătoare, miresme şi petale crude. Seara - până noaptea
târziu în toate grădinile publice vor fi organizate kermese
pentru vizitatori.

De asemenea, comisia de organizare a ”Lunei Bucureștilor” mai propunea...

INAUGURĂRI, PIETRE FUNDAMENTALE, SPORTURI, ETC...

Tot în cadrul festivităților ”Lunei Bucureștilor”, se va face inaugurarea parcului „Pustnicul”, a fântânii „Unirei” și se va
pune piatra fundamentală a unei moderne băi populare în sect. II Negru. Spre „Pustnicul’’ vor circula trenuri speciale cu
preţuri minime, la 10 lei dus şi intors. De asemenea, vizitatorii se vor bucura de o simţitoare reducere şi pe vagoanele şi
autobuzele S.T.B.-ului. In cadrul concursurilor sportive, va avea loc şi un match de foot-ball între reprezentativa
României şi o echipă a altei ţări. Vor fi, deasemenea, organizate mari curse de automobile, spectacole şi alte atracții.

Curentul, Anul VIII, nr. 2522, 10 februarie 1935, p. 7



Alte informații cu privire la organizarea serbărilor dedicate 
”Lunei Bucureștilor”

Curentul, Anul VII, nr. 2597, 26 aprilie 1935, p. 6

D. primar general AL. G. Donescu, 
arată că scopul „Lunei Bucureştilor” 

fiind cunoscut, şi întrucât toţi 
consilierii fac parte de drept din 
comisiunea pentru organizarea 

„Lunei Bucureştilor”, îi roagă să facă 
orice fel de propuneri pe cari le cred 
că ar contribui la deplina reuşită a 

acestei manifestări.
In continuare d. primar general, 
scoate în evidenţă importanţa pe 

care o va avea „Luna Bucureştilor” 
pentru comerţul Capitalei cât şi 

pentru foarte mulţi cetăţeni din ţară, 
cari vor avea astfel prilejul să 

cunoască Capitala, beneficiind de 
importante înlesniri. Îşi exprimă 

părerea că datorită acestei 
manifestări, se vor putea înregistra şi 

beneficii pentru municipiu; 
cheltuelile învestite, se vor recupera 

însă cu certitudine. 

Dimineața, Anul XXXI, nr. 10085, 24 ianuarie 1935, p. 10

Curentul, Anul VIII, nr. 2636, 7 iunie 1935, p. 7 

D. Al. G. Donescu a arătat că afară de 
toate festivităţile ce se vor desfăşura în 

cadrul „Lunei Bucureştilor“, se va 
organiza în Parcul Carol o expoziţie 
urbanistică în care vor figura atât 

realizările edilitare în decursul anilor 
sub formă de grafice, publicaţii, 

tablouri, machete-fotografii etc., dar şi 
insuficienţele de cari suferă azi 

comuna cu mijloacele de îndreptare. 
Planul de sistematizare al Capitalei va 

figura în această expoziţie.

Ținând seama de toate aceste 
considerente, după data de 9 iunie 

când ”Luna Bucureștilor’’ va lua sfârşit, 
s-a decis de către dl Primar General Al.
Donescu ca expoziţia din Parcul  Carol 

să fie prelungită până la 9 iulie a. c. 
Începând de azi şi până la 9 iulie, dat 

fiind lanţul sărbătorilor din acest 
interval, vizitatorii vor beneficia de 75 

la sută reducere pe C. F. R. 
Ilustrațiunea română, Anul VII, nr. 18, 

28 aprilie 1935, p. 16





Eri după prânz, membrii 
comitetului pentru 
organizarea „Lunei 

Bucureştilor“ s’au întrunit 
în palatul „Societăţii 

funcţionarilor comunali” din 
str. Batişte. Şedinţa a fost 

prezidată de d. primar 
general Al. G. Donescu. La 

lucrări, pe lângă primarii de 
sectoare, au mai luat parte 

dnii: Const Argetoianu, 
Mitilineu, profesor 

Hurmuzescu, prefect Ghiață, 
prof. sculptor O. Han, 

deputaţii N. Trestianu şi 
Nazarie, senator N. 

Săndulescu, preşedintele 
sindicatului ziariştilor, prof. 
Măsilă, Corneliu Moldovanu, 

Liviu Rebreanu, Nona 
Ottescu, pictor Costin 

Petrescu, etc.

Inima Bucureştilor, factor de progres 
economic şi cultural

In continuarea expunerii programului, 
d. primar general Al. G. Donescu spune 

că a urmărit ca această inedită 
manifestare urbanistică şi edilitară 

mai are şi scopul - prin modul cum va fi 
organizată - să însemneze şi un factor 

viu al comerţului şi industriilor 
româneşti actuale. In acest scop, se vor 

creia vitrine in care comerţul şi 
industria vor expune in aşa fel ca să 
determine pe lângă un stimulent de 
creaţie şi o posibilitate de animare a 

pieţii bucureştene.
In ceeace priveşte latura culturală, se 
vor organiza pavilioane culturale în 

care vor fi expuse istoricul cărţii 
româneşti dela prima carte cu slovă 

bisericească, executată în mănăstirile 
româneşti şi până la cartea modernă 

de astăzi, expoziţii de pictură în care se 
va prezenta peisagiul Bucureştilor şi 

expoziţii în care vor figura tot ce există 
ca document al trecutului şi 

prezentului specific bucureştean. Se va 
realiza deasemeni istoricul teatrului 

românesc, etc.
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Expunerea programului

D. primar general Al. G. Donescu 
expune programul in cadrul căruia 

urmează să se desfăşoare 
festivităţile din „luna Bucureştilor“. 
D-sa arată dela inceputul expunerii, 

că acest program este rezultatul 
preocupărilor de luni de zile, in 

scopul de a da Capitalei, un suflu 
mai accentuat de viaţă economică şi 

spirituală. In continuare, d-sa 
subliniază faptul că, in cadrul 
acestor festivităţi, va căuta să 

reprezinte prin machete executate 
in ghips, fazele istorice ale 

dezvoltării Bucureştilor, din trecut, 
a celui actual şi a Capitalei viitoare, 

ce se va infăptui după planul 
general de sistematizare, intocmit 

de d-sa. Pentru ca imaginea de 
ansamblu să fie cat mai complet 
reprezentată, toată industria şi 
comerţul romanesc vor expune 

machete evolutive ale diferitelor 
faze de dezvoltare. Palatul regal va 
fi de asemeni expus, tot in machete, 

sub cele trei aspecte: sub Regele 
Carol I, Ferdinand şi Carol II.



Ordinea, Anul IV, nr. 931, 21 aprilie 1935, p. 1

În vederea amenajării pavilioanelor din cadrul expoziției, comitetul de 
organizare al expoziției a lansat ofertă publică de concesionare a spațiilor 

comerciale din clădirile care urmau să fie ridicate în Parcul Carol. 
Pentru reconstituirea unui cartier din vechiul București urmau să fie 

ridicate clădiri emblematice ale orașului de acum 100 de ani, pentru care 
era necesar a se folosi mobilier, veselă şi costume din epocă aproximativ 

1830, astfel că Primăria Municipiului Bucureşti invită pe toţi cei ce posedă 
inventar şi material vechi (epoca 1800-1840) din categoriile chebap, 

simigerie, băcănie, bogaserie, bragagerie, zaharicale, boiangerie, 
marchitănărie, abagie, plăpumărie, basmagii, zărăfie, rogojinărie (şi 

lucru de papură), olărie, pieptănărie, lingurărie, safiani, săpunari, 
lumânărari, iconari, etc., să prezinte oferte în acest sens Ia biroul pentru 

organizarea „Lunei Bucureștilor”, str. Vasile Boerescu No. 3, cel mai târziu 
până Sâmbătă 4 Mai a.c.”

Curentul, Anul VIII, nr. 2601, 2 mai 1935, p. 9

Unul dintre principalele puncte de atracţie ale ”Lunei Bucureştilor 1935” a
fost expoziţia urbanistică din Parcul Carol care se dorea a fi „o istorie vie a
oraşului” a trecutului, prezentului și viitorului Capitala ţării.

Amenajarea spaţiului expoziţional a început din luna ianuarie 1935 cu
lucrările pentru refacerea vechilor pavilioane existente în zona unde fusese
amenajată în 1906 Expoziția Generală Română, cărora li s-au alăturat
construcții noi pentru crearea unui Cartier Vechi al Bucureștiului, activități
desfăşurate într-un ritm destul de alert având în vedere timpul relativ scurt
avut la dispoziţie de organizatori.



Primăria Municipiului Bucureşti 
organizează în cadrul „Lunei 

Bucureştilor” o expoziţie a Capitalei în 
care se va amenaja un pavilion 

privind trecutul oraşului. In acest scop 
face un călduros apel către persoanele 

care au fotografii vechi din Capitală 
să anunţe biroul de organizare, care 

cumpără sau împrumută pentru 
reproducere, orice fotografii 

interesante, executate înainte de anul 
1925, de străzi, clădiri, edificii publice 

sau colţuri cari s’au prefăcut între 
timp. 

Dimineața, Anul XXXI, nr. 10134, 14 ianuarie 1935, p. 6
Foto 1





Avantaje oferite vizitatorilor cu ocazia serbărilor „Lunei 
Bucureştilor”

Tribuna Sibiului, Anul VIII, nr. 390, 12 mai 1935, p. 3

În vederea atragerii unui număr cât mai mare de vizitatori în București, în 
special din provincie, pentru manifestările organizate în această perioadă, 

organizatorii au obținut acordare a numeroase înlesniri atât în ceea ce 
privea deplasarea înspre și dinspre capitală pe calea ferată, cât și la 

trasnsportul în comun în capitală. 
Acestora se adăugau discounturile oferite de numeroase restaurante și 
hoteluri, marile magazine comerciale, la reprezentațiile teatrale sau la 

cinematografe, iar editurile făceau reduceri de 20% pentru cărţile 
achiziţionate în Bucureşti, în timp ce pentru meciurile de fotbal costul 

biletelor scădea cu procente cuprinse între 30% şi 50%. 
Acestea puteau fi obținute doar în baza Carnetului de participare emis de 

Primăria Municipiului București. Posesorii lui aveau intrarea gratuită la 
expoziţia din Parcul Carol şi la toate celelalte expoziţii şi manifestări 

organizate de Primărie.





Carnetul de participareCea dintâi şi de însemnătatea căreia 
vizitatorii îşi vor da uşor seama e carnetul 

de participare, pe care îl vor căpăta în 
Gara de Nord. Carnetul de participare se 
distribue chiar pe peronul Gării de Nord 

unde au fost amenajate 24 ghişeuri, cu un 
serviciu rapid care va evita aglomerările.

Carnetul costă numai 40 lei şi cuprinde 
toate indicaţiile pentru orientarea exactă a 

vizitatorilor în ce priveşte găzduirea, 
restaurantele şi expoziţia din Parcul Carol, 

precum şi avantagiile ce i s’au acordat.
Astfel, pe baza acestui carnet de 

participare, vizitatorii din provincie intră 
gratuit in expoziţie, au reducere între 10 şi 
20% la restaurantele şi hotelurile indicate 

în carnet; importante reduceri 
deasemenea la teatre şi cinematografe, 
30% la toate marile reuniuni sportive -

nationale şi internaţionale - şi reduceri la 
diferitele magazine de manufactură, 
confecţiuni şi galanterie deasemenea 

indicate în carnetul de participare.

Dimineața, Anul XXXI, nr. 10189, 10 mai 1935, p.11

În preţul carnetului de participare 
intră și viza biletului de tren, care se 
face în Parcul Carol, şi numai pe baza 

acestui carnet, care e personal şi 
netransmisibil.

Tot în carnetul de participare se indică 
mijloacele de locomoţie dela Gară în 

centru şi la Parcul Carol, odată cu 
preţurile respective. S’au luat toate 

măsurile ca publicul vizitator să aibă la 
dispoziţie, la orice oră ar sosi, taxiuri şt 

autobuze suficiente, iar biroul de 
informaţii al Serviciului de organizare, 
care funcţionează alături de chioşcurile 

de distribuire a carnetelor de 
participare, în Gara de Nord, stă la 

dispoziţie pentru orice fel de lămuriri.
Hotelurile şi restaurantele din Capitală 

vor face faţă cu uşurinţă unui număr 
oricât de mare de vizitatori. Biroul de 

organizare s’a informat la timp de 
capacitatea de găzduire a oraşului, 

astfel că s’au luat toate măsurile 
necesare în această direcţie.



Dimineața, Anul XXXI, nr. 10151, 31 mart 1935, p. 4

Primăria Municipiului Bucureşti aduce la cunoştinţă 
că Direcţiunea Generală C,F.R. a aprobat vizitatorilor 
din provincie cari vin în Capitală în Luna Bucureştilor 
(9 Mai-9 Iunie), următoarele reduceri de tarife: 75% 
(şapte zeci şi cinci la sută) din ajunul Duminicilor şi 

Sărbătorilor până a doua zi de sărbători şi 50% 
(cinci zeci la sută) în celelalte zile ale săptămânii. 

Urmând a se distribui în provincie prospectul 
serbărilor din Luna Bucureştilor şi al expoziţiei din 

Parcul Carol, marile magazine, comercianții
restauratorii şi hotelierii din Capitală, cari doresc a 

acorda reduceri la preţuri vizitatorilor din provincie, 
sunt rugaţi să anunţe biuroul pentru organizarea 
Lunei Bucureştilor în strada Vasile Boerescu no. 3 

(telefon 3,79.70).
Reducerile vor fi trecute în prospectul tipărit de 

biuroul Lunei Bucureştilor şi vor fi anunţate prin 
toate mijloacele de publicitate folosite de organizare. 

Dimineața, Anul XXXI, nr. 10197, 18 mai 1935, p. 10

Vizarea biletelor vizitatorilor 
expoziţiei din Bucureşti (Luna 

Bucureştilor) se va face în 
Parcul Carol, de personalul c.f.r., 
după ce funcţionarii respectivi 

vor întreba pe călători la ce 
dată şi oră doresc să plece din 
gările Bucureşti Nord, Est, Sud 
sau Dealul Spirei. Numai după 

aceia se va aplica, pe bilet, 
ştampila, data şi numărul 
trenului. Dacă vreunul din 

călători a dat indicaţiile greşite, 
în expoziţie, staţiunile Bucureşti 

Nord, Est, Sud şi Dealul Spirei, 
vor putea face o nouă viză 

biletului, pentru a se da 
călătorului posibilitatea de a 

pleca.

Ordinea, Anul IV, nr. 913, 31 martie 1935, p. 4

Argus, Anul XXV, nr 6626, 15 mai 1935, p. 3

Reducerea acordată de C. F. R. cu ocazia
”Lunei Bucureştilor”



Tot în Carnetul de 
participare se puteau găsi 
informații despre numele 
restaurantelor înscrise pe 

lista celor care acordau 
facilități aprobate de 

comitetul de organizare al 
„Lunei Bucureştilor“.

20% REDUCERE
Restaurantul „Cina", C. A. Rosetti 
No. 5; restaurantul „Continental", 
Regală 2; restaurantul „Ileana", b-

dul Elisabeta; restaurantul 
„Mircea", b-dul Academiei 6; 

restaurantul „Gh. Iordăchescu“, 
str. Ilfov 4; restaurantul „Poiana
Carpaţi“, b-dul Regele Carol I No. 

5; restaurantul „Bufet-Şosea“, 
Kiseleff 4 ; restaurantul „Răcaru“, 

Academiei 4; restaurantul 
„Elveţia“, Câmpineanu 8; 

restaurantul „Cooperativa
Viticolă“, Câmpineanu, 13/15; 

restaurantul „Amiciţia“, Intrarea 
Salomit 8; restaurantul „La

Mircea cel Mare“, b-dul Elisabeta 
2; restaurantul „Gării de Nord, 

Gara de Nord; restaurantul 
„Parcul Abator“, Spl. Unirei 223; 

restaurantul „Dinu“, Griviţei 140.

15% REDUCERE
Restaurantul 

„Gambrinus“, Câmpineanu 
4; restaurantul 

„Trocadero“, Academiei 8; 
restaurantul „La Oituz“, 

Halelor 27; restaurantul 
„Cina românească“, 

Halelor 25; restaurantul 
„La Noroc“, Carol 15.

10% REDUCERE
Restaurantul „Modern“, Sărindar 4; 

restaurantul „Berbec", B-dul Elisabeta 43; 
restaurantul „Bodega Gh. Iordăchescu“ Str. Ilfov 

No. 1; restaurantul „Boulevard“, Elisabeta 3; 
restaurantul „Monte Carlo“, grădina Cişmigiu; 
resturantul Gruia“, Bis. Enei 2; restaurantul 
„Caraiman“, Câmpineanu 11; restaurantul 
„Academiei“, Academiei 25; restaurantul 

„Cozia“, Piaţa Amzei 22; restaurantul „Cosna“; 
Piaţa Buzeşti; restaurantul „Dory“, Piaţa 

Buzeşti 45; restaurantul „Leul şi Cârnatul“, 11 
Iunie 58; restaurantul „Fuică“, Halelor No. 1; 

restaurantul „Dafu“, Rahovei No. 2; 
restaurantul „Bratu“, Griviţei 130; restaurantul 

„Bucur Albu“, Griviţei 181 bis ; restaurantul 
„Cazuc", Griviţei 138; restaurantul „Peristerie“, 

Mihai Bravu, 4; restaurantul „Parcul Luther”, 
Dinicu Golescu 43; restaurantul „Papadopol“, 
Griviţei 161; restaurantul „La Bondoc“, Piaţa 

Senatului, 2.





„Bucureştii”
Cu această ocazie trebuie să relevăm o mică 
broşură ce am avut ocazia să o cunoaştem 

vizitând o expoziţie de artă fotografică. 
Broşura e intitulată „Bucureştii“ şi face 
parte din colecţia „Lumea Turistică“. E 
pentru prima dată când vedem o mică 

broşură de propagandă deosebit de bine 
făcută şi care nu e destinată vizitatorilor 
unuia din metropolele din Apus sau din 

celelalte centre turistice. Broşura 
„Bucureştii" e bine făcută. Fotografiile sunt 

luate cu mult gust şi felul cum a fost 
compusă această broşură merită toate 
laudele. Ar fi de dorit ca broşura să fie 
editată în limbi străine. Astfel de mici 

broşuri deschid calea turismului. Turismul 
aduce bani în ţară. Negustorimea apreciază 
orice sforţare cinstită şi folositoare pentru 
stimularea turismului. Ea înţelege bine că 
această formă de expansiune economică îi 
foloseşte şi deacea ea participă cu plăcere 

la orice manifestaţie, care urmăreşte 
desvoltarea României.

Argus, Anul XXV, nr 6620, 6 mai 1935, p. 3

Călăuza Expoziţiei

Pentru o mai bună orientare a 
vizitatorului expoziţiei 

urbanistice din Parcul Carol, 
Biroul de organizare a editat o 
călăuză cuprinzând, pe lângă 

arătarea succintă a pieselor din 
diferitele pavilioane şi un plan al 
Parcului cu indicaţia locului unde 

se găsesc aceste pavilioane.
Albumul cuprinzând 16 

reproduceri în culori după 
schiţele pictorului Prezziosi 

reprezentând colţuri pitoreşti din 
Bucureştii dela 1869 se găsesc de 

vânzare atât în expoziţia din 
Parcul Carol cât şi la librăriile din 

Capitală.

Curentul, Anul VIII, nr. 2634, 5 iunie 1935, p. 9

”Bucureşti”

 Acesta este titlul unei 
reviste care a apărut 

zilele trecute în 
îngrijirea d-lui dr. 

Severeanu, membru în 
comitetul de direcţie al 

muzeului Comunal. 
Revista este în 

întregime dedicată 
Lunei Bucureştilor şi 

stadiilor asupra 
trecutului urbanisticei 

Capitalei noastre.

Curentul, Anul VIII, nr. 2606, 8  
mai 1935, p. 6



Dimineața, Anul XXXI, nr. 10233, 23 iunie 1935, p. 2

Cu prilejul Lunii Bucureștilor va apare 
un ghid al Capitalei, cuprinzând un 
bogat material informativ, asupra 

Bucureştilor, reproduceri după 
principalele monumente și realizări 

edilitare, un indicator complect al 
străzilor, mijloacelor de transport, 

împrejurimilor, teatrelor, etc., şi 
numeroase planşe tipărite la
heliogravură, după modelul 

publicaţiilor similare din Apus.  

Dimineața, Anul XXXI, nr. 10140, 20 martie 1935, p. 6

Ghidul Bucureştilor (1935), coperta, p. 4



Călăuza Expoziției: București văzut din Turnul Colței la 1868 (acuarelă de Preziozi) în Ghidul Bucureștilor (1935), p. 71   



Societatea numismatică română a contribuit la 
sărbătorirea ”Lunei Bucureştilor” emiterea unei medalii 

comemorativă.  Modelarea medalii a fost realizată de 
către sculptorul Emil Becker, iar fabricarea ei s-a făcut 

în ţară.

Medalia comemorativă pentru 
”Luna Bucureștilor”

Universul, Anul 52, nr. 135, 19 mai 1935, 
p.8

Pe reversul medaliei este 
menționat titlul 

evenimentului: LUNA 
BUCUREȘTILOR. De 

asemenea este 
reprezentată vechea cetate 
a Bucureştilor, aşezată pe 
malul Dâmboviţei şi data: 

1369, când a fost menționat 
pentru prima oară  în 

documente. 
La baza ei este înfățișat 

legendarul cioban Bucur 
cântând din fluier, fiind 
înconjurat de turma sa. 

În partea de jos, despărţită 
printr-o friză pe care se află 

inscripționată data de 
1935, este reprezentată 

stema municipiului 
Bucureşti, completată la 

dreapta şi stânga de câte un 
corn de abundenţei.

Medalia prezintă pe faţă capul M. S. Regelui Carol 
II în profil spre dreapta cu legenda: CAROL II 

REGELE ROMANILOR.

Legenda de jur împrejur este:
9 Mai Luna Bucureşiilor 9 Iunie (sus) 
Sărbătoritu-s’a sub Domnia Regelui 
Carol II, primar general fiind Al. G. 

Donescu.



Pentru merite privind activitatea desfășurată cu ocazia
manifestărilor Lunii Bucureștilor, Regele Carol II-lea a decorat
primarii Capitalei. Astfel, în Monitorul Oficial Nr. 129, din 10
Iunie 1935, p. 4204 a fost publicat decretul regal Nr. 1.458 din
27 Mai 1935, în care se numese membri ai Ordinului „Coroana
României“,

In gradul de Mare Cruce
45. D. Donescu Alexandru G., primarul general al

municipiului Bucureşti.

In gradul de Mare Ofiţer
173. D. Berceanu Mihail, primarul sectorului III Bucureşti.

In gradul de Comandor
183. D. ing. Săbăreanu Ion, primarul sectorului I Bucureşti.
184. D. Anastasiu Ion, primarul sectorului II Bucureşti.
185. D. Matak Alexandru D., primarul sectorului IV

Bucureşti.
Prin decretul regal Nr. 1.440 din 27 Mai 1935, se numeşte

membru al Ordinului „Coroana României“ ,

In gradul de Comandor
182. D. ing. Caranfil Nicolae G., directorul general al U. C. B.

Decorarea primarilor Bucureștiului cu ocazia 
”Lunei Bucureștilor ”

Monitorul oficial nr. 129, 10 iunie 1935, p. 4204 
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PRIMARUL GENERAL AL. G. DONESCU

1934

Primar al Bucureștiului între 21 martie 1934 - ianuarie 1938, în mandatul căruia au fost inițiate 
și realizate o serie de lucrări edilitare și administrative. Pentru anii 1934-1935, pot fi aminte:

▪ Cu o experiență de peste 30 de ani în cadrul Primăriei Capitalei, a inițiat o serie de
măsuri care au avut ca rezultat optimizarea traficului bucureștean și a reconfigurării
rutiere a unor bulevarde centrale dintre Piaţa Unirii și Piaţa Victoriei.

▪ În cadrul Congresul Uniunii Oraşelor de la Arad, a propus organizarea unei sărbători
denumite ”Luna Bucureştilor”, manifestarea desfăşurată între 9 mai si 9 iunie în
fiecare an. În urma diverselor vizite făcute la la expoziţiile din marile oraşe ale
Europei, s-a gândit că și Bucureștiul ar putea deveni un punct de atracţie european,
putând în același timp să fie stimulată creşterea economică a Capitalei, transformând
astfel orașul într-o adevărată capitală europeană. Scopul acestei serbării era a atrage
către Capitală vizitatorilor din ţară și din străinătate pentru ca aceștia să cunoască
atât oraşul si amenajările urbanistice ce se făcuseră în ultima perioadă, cât și prin
diversele expoziţii care urmau să fie realizate în cadrul evenimentului, să fie
impulsionată dezvoltarea culturii, comerţului si turismului. Evenimentul trebuia să
includă atât manifestări cultural-artistice şi prezentări ale principalelor lucrări
edilitare realizate cu fiecare ocazie.

▪ S-a realizat reconfigurarea zonei din fața Gării de Nord prin dărâmarea localurilor
insalubre de pe Calea Griviţei, trasarea și construirea bulevardului I.G. Duca.



▪ S-a realizat Planul Director de

Sistematizare al Capitalei care să

permită posibilităţi atât de

dezvoltare şi de organizare pentru

oraş pentru o perioadă de cel puțin

30-40 ani.

▪ S-a pavat Piaţa Universităţii şi a fost

amplasată statuia lui Spiru Haret,

alături de statuile lui Mihai Viteazul,

Heliade Rădulescu şi Gheorghe

Lazăr.

▪ A fost sistematizat Bd. I.C. Brătianu

prin exproprierea a 111 imobile,

prin prelungirea bulevardului de la

Piaţa Sf. Gheorghe până la Piaţa

Naţiunii, lucrare finalizată în 1943.

▪ A fost construit planşeul din beton

peste Dâmbovita din zona Pieţei

Unirii, între Palatul de Justiţie şi

Calea Şerban Vodă și pavarea

acestuia cu transformarea zonei

într-un spațiu cu noi benzi pentru

tramvaie, automobile și pentru

pietoni, rezolvând astfel problema

ambuteiajelor şi prin crearea unui

spațiu de promenadă pentru

bucureșteni cu verdeață și copaci.

▪ A fost inaugurată Statuia Aviatorilor

în 20 iulie 1935, monument ridicat în

memoria aviatorilor căzuţi în timpul

Primului Război Mondial.

▪ Au fost pavate străzile din jurul

Parcului Carol și construită o linie de

tramvai, lărgită şi pavartă Şoseaua

Cotroceni si sistematizate străzile

din vecinătatea sa.

▪ A fost pusă piatra de temelie a

bisericii Sfântul Elefterie Nou.

▪ A fost amenajat lacul artificial de la

Buftea, precum lacurile Herăstrău şi

Băneasa, pentru începerea

amenajării Parcului Naţional

(Herăstrău).

▪ A fost inaugurată noua Grădină

Botanică la 7 iunie, un frumos parc

pentru odihnă, ocazie cu care au fost

reconfigurate străzile din jur.

Grădina Botanică a fost complet

transformată: s-a construit un

restaurant nou, un pavilion de

administraţie şi s-a creat ronduri de

flori. Șoseaua Cotroceni a fost

transformată într-un bulevard din

zona Palatului Cotroceni, fiind

pavată cu granit din Tara Moţilor.

Curentul, Anul VIII, nr. 2202, 21 martie 1934, p.10

1935



▪ A fost inaugurată la 9 mai prima ediţie a festivalului ”Luna
Bucureştilor”, la care au participat Regele Carol al II-lea
împreună cu Marele Voievod Mihai, Prinţul Nicolae, membrii
guvernului, ai Consiliului general al Capitalei şi ai comitetului
organizator. În Parcul Carol I au fost organizate mai multe
pavilioane ce prezentau trecutul, prezentul şi viitorul oraşului
Bucureşti. A fost reconstituită o uliţă bucureşteană cu Turnul
Colţei, Hanul lui Manuc, Biserica Sfântul Gheorghe cel Nou, Casa
Antim cu tipografia lui C.A. Rosetti.

▪ A fost inaugurată Fântâna Zodiac, proiectată de arhitectul Octav
Doicescu şi decorată cu mozaicuri de sculptorul Mac
Constantinescu.

▪ Au fost finalizate amenajările din zona Gării de Nord și a
Dealului Patriarhiei în partea dinspre bulevardul Maria şi strada
11 Iunie.Gazeta. Cotidian independent de seară, Anul II, nr. 407, 

24 iulie 1935, p. 3

1935
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Va urma.....
Serbările ”Lunei Bucureștilor” 

1935 în colecțiile speciale ale 

Bibliotecii Naționale a României –

secțiunea a II-a -
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